

V Humpolci dne 25.3.2024

Návrh na navýšení počtu zaměstnanců OŽP a PP

Rada města Humpolce dne 3.4.2024

V souvislosti s dlouhodobým vyčerpáním pracovníků odboru životního prostředí a památkové péče, nárůstem investičních činností ve výstavbě, uskutečněnými legislativními změnami, zejména v souvislosti s nabytím účinnosti nového stavebního zákona č. 283/2021 Sb., a zákonem č. 148/2023 Sb., o jednotném environmentálním stanovisku na úseku životního prostředí, které zasahují do všech složek životního prostředí a vyvolávají změny jednotlivých složkových zákonů týkajících se životního prostředí, dojde s účinností od 1.7.2024, ke zvýšení zátěže odboru na vyřizování agend.

Jelikož s těmito legislativními změnami jsou spojené další nové činnosti pro výkon státní správy, navrhujeme navýšení počtu zaměstnanců odboru ŽP a PP jednoho pracovníka pro zajištění svěřených činností.

V současnosti chod odboru v nezměněné podobě i přes nárůst požadavků dle nových předpisů a změn od roku 2003 zajišťovalo celkem šest zaměstnanců včetně vedoucího odboru. Plníme úkoly přenesené působnosti státní správy, a dále část úvazku na samosprávné činnosti (péče o veřejnou zeleň, grantový program Fasády historických objektů, péče o památky v majetku města, a činnosti investiční s těmito spojené). V té době bylo toto obsazení dostačující, avšak postupem času, kdy se začala náročnost spravovaných agend rozrůstat, bylo zajištění včasného vyřizování čím dál náročnější.

Od července minulého roku jsme oslabeni o jednoho kolegu na výkon vodoprávního úřadu, čímž dochází k prodávám ve vyřizování této agendy, kde nyní máme přes 100 nevyřizovaných žádostí a dále cca 30 rozpracovaných. Činnosti na úseku vodoprávního úřadu jsou nejsložitějšími a dlouhodobě docházelo k přetížení referentů, vykonávajících část těchto úkolů. Žadatelé se tak opakovaně dotazují, stěžují a žádají řešení této záležitosti. I přes vyhlášená výběrová řízení se nám, až do současnosti nepodařilo obsadit post chybějícího pracovníka. I při nástupu nového vodáře bude nutné část jeho agendy přesunout na nového pracovníka. Stávající jsou vyčerpáni na jiných úsecích činností v rozsahu jim svěřených.

Vyčerpání vodoprávního úřadu narostlo nejen díky většímu počtu podaných žádostí, ale i díky náročnějšímu vyřizování (nejedná se pouze o stavby rybníků, kanalizací a vodovodů, ale největší nárůst postupem času zaznamenaly domovní čistírny odpadních vod a studně, včetně kolaudací těchto staveb).

Od července letošního roku dále nabývá v souvislosti s novým stavebním zákonem požadavek na vyřizování takzvaného jednotného environmentálního stanoviska (dále „JES“). Tato stanoviska mají být obsahem obdobná rozhodnutím, kde během jednoho měsíce od bezchybně podané žádosti (nutná kontrola a koordinace) musíme vydat závazné stanovisko za celý odbor za jednotlivé činnosti a tyto skloubit, včetně kontrol na místě plánované výstavby či zásahů do přírody. Pokud bychom stanovisko nevydali ve lhůtě, bere se za kladné, bez připomínek. Toto může však být dále napadáno za nečinnost či újmy cizích stran. Pokud budeme vydávat stanovisko s podmínkami, pak nově bude povinnost toho, kdo podmínky vydává je též kontrolovat. Tyto činnosti tak budou znamenat vyšší zátěž na odboru a při současných požadavcích je nebude možné řádně administrovat.

V současné době vydáváme cca 400 souhrnných vyjádření. Dlouhodobě narůstá rozsah práce v rámci agend a s tímto je spojená vyšší časová náročnost řešení jednotlivých záležitostí (složitost řízení, dlouhodobé vyřizování, zajišťování si podkladů.....). Od roku 2013 vůči stavu 2023 jen na této činnosti byl nárůst o 100% (viz přiložené tabulky).

S nástupem platnosti nového zákona č. 148/2023 Sb., o jednotném environmentálním stanovisku (JES), bude muset OŽP kromě vyjádření o předběžných informacích k záměrům povolanými pro stavební řízení, které nahradí stávající vyjádření odboru, vydávat toto stanovisko řešící věci pro stavební řízení na úseku OŽP během jednoho měsíce od podání bezvadné žádosti. Bude nutná koordinace všech složek životního prostředí. Nezbytností bude spolupráce a komunikace s obcemi a krajským úřadem. V souvislosti s odůvodněním podmínek i vyšší procento kontrol na místě jak při vydávání závazných stanovisek, tak při kontrolách realizace.

Vypracováním JES tak nemůže být svěřeno některým stávajícím referentům ani vedoucím, bude nutná vzájemná komunikace, ale nezbytné bude vše řádně připravit, zdokumentovat, odůvodnit a vyřídít.

Nový stavební zákon počítá s řešením konzultačních vyjádření a vyjádření k záměrům, nadále počítá vydáváním koordinovaných stanovisek napříč odbory.

Nezbytností bude dále koordinace s obcemi a krajským úřadem.

Na úseku ochrany přírody dojde k navýšení práce spojeném s požadavky na povolování kácení dřevin v rámci ORP (dosud pouze město a místní části) pro stavební činnosti dle změnových předpisů na úseku ochrany přírody a krajiny. Od 1.1.2024 přechází kontrolní činnost na úseku ochrany přírody a krajiny z ČÍŽP na ORP.

Počátkem platnosti nového zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech došlo ke změně kompetence řešení přestupků na tomto úseku z inspekce na obce s rozšířenou působností (s tím spojen další nárůst činnosti OŽP).

Další nárůst činnosti vyplývá ze stanoviska Ministerstva zemědělství a Ministerstva životního prostředí ohledně požadavků na zvýšení kontrolní činnosti na úseku vodního hospodářství (plošná kontrola jímek) a na úseku ochrany ovzduší z důvodu zákazu provozu kotlů na pevná paliva nižší než III. Třídy od 1.9. 2024 (MŽP požaduje provádění kontrol pro zajištění dodržování tohoto zákazu)

Avizovány jsou dále požadavky na nové investice města, přičemž může dojít i k nárůstu s tímto spojených činností i na OŽP, spojených s jejich vyřizováním (vyjádření, stanoviska, povolení...).

Nárůst agendy obecně bude minimálně 12 měsíců spojen s nástupem platnosti nového stavebního zákona.

Tyto důvody považujeme za opodstatněné, a věříme, že napomohou dobrému chodu našeho odboru.

Ing. František Kocman



VÝKONY VODOPRÁVNÍ ÚŘAD

- Počet vydaných závazných stanovisek dle § 104
- Vydání kolaudačního souhlasu a protokolu o závěrečné kontrolní prohlídce
- Počet provedených kontrol (dozorů) se zápisem
- z toho potvrzených rozhodnutí nadřízeným orgánem
- Počet odvolání celkem
- Počet řešených havarijních situací
- Počet řešených stížností a podnětů
- Počet vydaných usnesení
- Počet ohlášení
- Počet vydaných souhlasů dle §17
- Počet vydaných opatření obecné povahy

